

## 桂城、九江分别召开2024年第三季度安全工作会议

## 做好防汛防台工作 加强防溺水宣传

珠江时报讯 记者邹韵斯 谭铭恒报道 7月9日,桂城街道召开2024年第三季度安全生产、消防安全及三防工作会议,总结了上半年相关工作情况,研究部署下一阶段重点工作。7月8日,九江镇召开第三季度防范重特大生产安全事故暨消防安全工作会议,总结上半年安全生产和消防工作,对下一阶段重点工作进行部署。

## 桂城

夯实安全保障  
护航千亿征程

会议总结了桂城街道上半年安全生产、消防安全及三防工作的相关情况。消防安全方面,2024年至今桂城消防安全形势平稳,近期重点开展了打通消防生命通道专项行动、推进电动

自行车专项治理、推进社区消防挂牌督办工作和多渠道宣传发动,让消防安全深入人心;安全生产和消防工作方面,上半年桂城无影响较大的突发事件发生,通过扎实开展安全生产治本攻坚三年行动、演练培训双管齐下加强实战能力,平安稳定度过“龙舟水”时期,做实做细森林防灭火工作、开展多渠道宣传等工作擦亮安全文化品牌等,安全生产总体形势安全平稳。

进入2024年下半年,正是桂城冲刺千亿镇街的关键时刻。越是紧要关头,越要绷紧安全生产弦,不能马虎大意。

桂城街道办事处主任谢展明从五个方面提出工作要求。“大家要树牢底线思维,桂城经济总量大、人口密度高、社会活动多,因此安全隐患相对更多,必须重视安全生产和消防安全

工作。进入第三季度,大家要在电动自行车的全链条监管、高层住宅小区火灾事故的人员疏散和微型消防站演练、严厉打击“三小”场所违规住人、建筑施工场所防高坠、道路交通安全等重点领域下足功夫。同时进入后汛期,要切实做好防台风、防内涝等三防相关工作,在暑期也要加强对学生的防溺水宣传。”

会议强调,相关部门要做好工作统筹,及时分析各类安全事故和隐患,开展有针对性的专项整治,并结合实际情况调整检查方式。各部门、各社区要以“事事心中有底”的行动力,按照“三管三必须”职责,时刻盯紧重点领域关键环节,全力排查问题隐患,扎实推动问题整改,确保安全生产的每一项工作做实。

## 九江

构建四方排查模式  
统筹安全生产与经济发展

今年以来,九江镇通过构建“常规检查+直联巡查+班子带队轮查+网格化排查”的四方排查模式,充分调动各村(居)、各部门力量,全面开展安全生产行动。开展安全生产“春雷行动”期间,相关职能部门通过联合执法、分头行动等方式,共出动人员626人次,检查企业288家次,下达整改文书72份,清退企业4家。

在道路交通安全整治“百日攻坚”行动中,自四月以来,全镇3900多人次党员志愿者参与志愿服务,协助交警劝导行人不乱穿马路、机动车礼让行人等;开展道路交通安全“进企业”宣讲活动共3次。在安全生产月期间,九江镇举行安全生产咨询

日活动、“畅通生命通道”主题应急演练等28项安全宣传教育活动,并通过“线上+线下”形式,形成良好的宣传氛围。

下一阶段,九江镇将结合安全生产治本攻坚三年行动,重点做好防汛防台、暑期安全事故防范、有限空间和危化品安全管理,并深入推进清单式安全指导服务和村(社区)综合应急救援队伍建设。

九江镇镇长房钰昕表示,各部门、村(社区)一要紧绷安全弦,细化任务措施;二要压实管控责任,在做好管控的基础上,落实闭环管理;三要强化风险防范,紧盯有限空间、水上安全、危险化学品、燃气安全等重点领域,加强道路交通安全宣传,强化值班值守及信息报送制度;四要做好夏季防溺水、防高温、防雷电及暑期少儿安全教育等工作,统筹安全生产与经济发展,确保安全生产形势平稳。

12分钟生命急救  
成功救回溺水者

珠江时报讯 记者刘怡欣 通讯员王子汉报道 7月9日,狮山召开高危体育行业(游泳)安全工作现场会,通报了7月5日罗村咏春公园游泳池49岁突发心脏骤停患者成功获救事件的情况。

5日7时30分许,泳之乐泳馆救生主管郑聪巡查时,突然听到泳客呼叫,发现有泳客在深水区第5条泳道出现溺水情况。郑聪迅速使用对讲机呼叫同事,合力将该名溺水泳客营救上岸。

郑聪发现该名溺水泳客脸色发紫,口中有些许白沫,呼吸不畅,他立即启动应急预案,由现场教练员谢凌锋对溺水泳客进行心肺复苏术(CPR),在场其他工作人员拨打120并取得来自动体外除颤器(AED)。待确认溺水泳客已有自主呼吸及有效对话后,施救人员停止急救。从发现溺水者到现场急救结束,仅用时约12分钟。

“最重要的是对高危体育行业进行100%的管理。”9日现场会上,狮山镇党委副书记关艳娟表示,狮山镇内的游泳场所要落实“三检查”制度:检查人员配置是否符合要求;AED等相关设施是否配齐;响应制度及管理制度是否到位。同时,针对救急、防溺水等知识应定期进行培训,确保游泳场所运营规范。

接下来,狮山将持续举办游泳池安全经营应急演练,进一步提高镇内各游泳场馆负责人对应急救援工作的重视程度,为广大市民提供一个安全、健康的运动健身环境。

## 里水印刷包装协会召开会员大会

## 培训财税知识 推动行业规范发展

珠江时报讯 记者陈志健 通讯员罗嵩彤摄影报道 7月9日,里水印刷包装协会召开第一届2024年第一次会员大会——《大数据时代下的财税合规管理》培训会。

里水印刷包装协会会长林伟国总结了协会上半年工作,包括协会遵循月度工作会议,积极走访会员企业,与政府紧密交流,推动了行业自律和规范发展,为会员企业排忧解难。但在提高会员覆盖率和丰富活动形式等方面还有很大空间,希望下半年加强宣传,吸引更多企业聚集里水、加入协会,提升区域竞争力,并与科研机构加强合作,举办技术培训,增强凝聚力,助力企业降本增效,推动行业高质量发展。

会上,企业财税咨询专家、金牌讲师陈龙为与会企业代表授课。他结合代表性案例分析,使讲座深入浅出、通俗易懂,为企业解答在财税方面的困惑与问题。

陈龙认为,印刷包装行业财税合规管理要点要符合基本业务逻辑,注重财务核算基本原则,关注核算配比原则,切合实际业务经营模式和财务管理,规范开票、持证经营和合法合规。

印刷包装作为里水的传统产业,现有市场主体超1000家,行业年销售额约50亿元,其中不乏四上企业、高新技术企业。6月25日,2024南海印刷包装共创平台发布,位于里水的世发(广佛)包装印刷产业园开园,该产业园剑指广佛规模最大的“包装印刷+互联网”产业园,力争成为粤港澳大湾区印刷行业智能园区的示范标杆。

里水镇宣传文体旅游和教育办主任赵煜表示,通过行业协会“搭桥”,促进政企联动,提升管理服务水平,实现政策与市场的协调发展,希望以培训向企业传递好政策信息,规避好政策风险,听取企



■世发(广佛)包装印刷产业园。

业意见。会议还强调了暑期出版印刷发行行业安全生产各项工作,并邀请镇卫生健康办相关

工作人员指导企业要自主申报职业病危害项目。会议要求各企业积极开展消防安全自查自纠,牢固树立安全发展理念,切

实推动印刷发行行业从业人员提高安全意识,坚持合法经营,加强出版物、印刷品的内容安全管理等。

## 丹灶企业家组团赴日本考察学习

## 聚焦精益生产 促企业转型升级

珠江时报讯 记者陈时然 通讯员罗敏霞报道 近日,丹灶总商会开展“走出去 带进来”追求精益求精和精益求精的日本研学之旅,10余家丹灶企业代表组成考察团前往日本,通过实地走访,探寻标杆企业精益生产之道,汲取先进经验。

堀内机械株式会社(以下简称“堀内”)成立于1941年,是一家专注液压缸研发与加工的企业。通过数智化转型,该公司有效解决管理痛点,实现降本增效,打破交货期4天的行业惯例,确立了短交货期机制,同时保证产品质量。

在堀内的智能化生产线上,当一台设备出现故障时,马上就会有另一台进行补位,减少了停机时间,有效提高企业生产效率。同时,可视化、规范

化以及先进的自动仓储让堀内车间的生产过程更加精准高效。参观过程中,考察团还就企业在推行精益管理过程中的难点、切入点等方面与堀内相关负责人进行深入交流。

考察团还前往枚冈合金工具株式会社(以下“枚冈合金”),参观其生产车间。枚冈合金是一家为电脑、家电产品、汽车等零件提供模具设计、制造的企业。枚冈合金持续在精益生产上“做文章”,实现了以最少的资源创造最大的价值。

此次行程中,考察团还前往百年企业日本铸造株式会社、日产汽车栃木工场、东京大学等地参观交流。企业家们纷纷表示,此次考察学习让他们对企业文化、管理模式、创新理念等方面有了更深的认识,接下来将借鉴这些新理念、好经验,加快推动企业高质量发展。



■考察团了解标杆企业精益生产之道,汲取先进经验。

(通讯员供图)

收到“国债通知书”  
市民被骗8万元

## ■案情简介

近日,某市民收到装有“国债通知书”和“国债资金使用协议书”的快递,通知书中写有“本次国债通过人力资源部抽取部分人员采用文件书面通知民众”等信息,该市民信以为真,便通过通知书里的链接,进入了某聊天界面。

随后骗子声称,领取“个人民众发放资金”需要先缴纳总额1%的手续费,该市民便开始筹钱。接着,骗子又以开户填写错误、密码错误导致账号冻结需要解冻为由,诱导该市民不断转账,导致其损失将近8万元。

## ■部门说法

诈骗分子通过邮寄“国债发行通知书”,使用假的“红头文件”获得受害人信任,并打着申领“国债专项资金”的幌子,要求受害人向指定账户缴纳相关手续费,利用群众不了解国债购买方式的信息差,骗取人民群众的财产。

南海区普法办提醒,财政部发行国债会通过财政部官方网站公布,在银行发售。市民购买时应咨询正规承销机构,通过官方渠道确认国家惠民政策的真实性。在收到不明快递时,务必保持高度警惕,不要见码就扫,也不要随意点击不明链接,更不要安装来历不明的APP。

## ■相关法条

《中华人民共和国刑法》第二百六十六条规定,诈骗公私财物,数额较大的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。本法另有规定的,依照规定。

整理/佛山市新闻传媒中心记者 原诗杰

南海普法

